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ATA DA  PRIMEIRA REUNIÃO  ORDINÁRIA DO  NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE
DO CURSO DE ESTATÍSTICA, DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, DO ANO DE 2022,
REALIZADA NO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE 2022.

Reunião realizada  de maneira remota por meio do link  https://meet.google.com/ivr-sqte-
qhp no dia 01 de  abril de 2022, às 14:00 h,  presidida pelo Presidente  do NDE/Est, Prof.
Alessandro José Queiroz Sarnaglia, e com a participação dos demais membros, Profa.
Agatha Sacramento Rodrigues, Prof. Ivan Robert Enriquez Guzman, Profa. Nataly Adriana
Jimenez Monroy e Prof. Saulo Almeida Morellato e da convidada, Profa. Luciana Graziela
de Godoi. Havendo quórum, às 14:00 h do dia 01 de abril de 2022, o Prof. Alessandro deu
início à reunião. Ordem do dia:  Comunicações: 1. O Prof.  Alessandro apresentou a
manifestação oriunda de consulta a Seavin e solicitou sugestões de como proceder na
próxima avaliação. O professor Saulo sugeriu continuar apresentando os resultados da
análise ao chefe do Dest para tomar as devidas providências. A Profa. Nataly sugeriu
adicionalmente comunicar uma espécie de relatório em reunião do Dest com eventuais
preocupações e sugestões de melhoria. O Prof. Alessandro pediu que os membros do
NDE/Est refletissem sobre o assunto para decidirem sobre como proceder na próxima
reunião do NDE/Est.  2. O Prof.  Alessandro deu boas vindas a Profa.  Luciana que foi
convidada para apresentar sugestões de adequação do PPC à Res. 48/2021.  O Prof.
Alessandro apresentou o que entende ser a principal dificuldade nesse sentido, a saber:
reserva  de  10%  da  carga  horária  do  curso  (total  de  300  horas)  para  atividades
extensionistas, sem alterar a carga horária total do curso. A Profa. Luciana apresentou as
suas  sugestões  aos  membros  do  NDE/Est,  em especial,  realocar  a  carga  horária  de
outras disciplinas para Monografia I e Monografia II e reservar esse excedente de carga
horária para atividades extensionistas, sendo que, para manter as carga horária total de
3000  horas,  uma  ou  mais  disciplinas  deveriam  ser  extintas.  3. O  Prof.  Alessandro
comunicou que a avaliação parcial do semestre 2021/2 teve baixa adesão dos alunos e
não apontou nenhum ponto problemático que necessitasse de avaliação do NDE/Est. O
Prof. Alessandro também reforçou a necessidade de nós, como docentes, incentivarmos
os  alunos  a  responderem  os  questionários  de  avaliação  parcial  e  final.  4. O  Prof.
Alessandro comunicou que o chefe do Dest/Ufes, Prof. Bartolomeu, encaminhou e-mail
com prazo até 17/04/2022 para que os professores do Dest/Ufes encaminhem os planos
de ensino das disciplinas sob sua responsabilidade e que, portanto, haverá em breve nova
reunião do NDE/Est para a análise dos planos de ensino das disciplinas do Curso de
Estatística.  Pauta:  1.  Criação  de  comissão  interna  do  NDE/Est  para  análise  da
necessidade  e  proposição  de  alterações  do  PPC  do  Curso  de  Estatística  para
adequação à Resolução Nº 48/2021 – Cepe/Ufes. O Prof. Alessandro sugeriu que a
comissão seja formada pelos membros do NDE/Est que não integram o Colegiado de
Estatística,  a  saber:  Profa.  Agatha,  Prof.  Ivan  e  Prof.  Saulo.  Após  discussão,  ficou
decidido  como  prazo  para  a  apresentação  de  propostas  pela  comissão  a  data  de
31/05/2022. Postas em votação as propostas de formação da comissão e de prazo para a
apresentação de propostas, aprovadas a unanimidade. 2. Avaliação da necessidade de
solicitar  representante  adicional  do  Dest/Ufes  no  NDE/Est. O  Prof.  Alessandro
manifestou  a  sua  opinião  de  que  o  NDE/Est  está  sobrecarregado  com a  quantidade
mínima  de  mebros  e  solicitou  a  opinião  dos  demais  membros.  Todos  os  membros
afirmaram  que  compartilham  da  mesma  opinião.  Posta  em  votação  a  proposta  de
solicitação  ao  Dest/Ufes  de  indicação  de  mais  um membro  para  integrar  o  NDE/Est,
aprovada a unanimidade. Palavra Livre. Nada mais havendo a tratar, eu, Prof. Alessandro
José Queiroz Sarnaglia, redigi e lavrei a presente ata, que foi lida, aprovada e assinada
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